

可持续发展目标 气候变化危机 世界和平与稳定 第78届联大一般性辩论三大焦点

第78届联合国大会一般性辩论定于19日在纽约联合国总部拉开帷幕。来自联合国193个会员国的国家元首、政府首脑和高级别代表将就推进可持续发展目标、应对气候危机、缓和不断恶化的安全局势等关键议题，表达各自国家立场并提出解决方案。

面对世界当前困境，国际社会普遍期待各国能提出切实有效的应对措施。如何有力推进联合国可持续发展目标，如何应对迫在眉睫的气候变化危机，如何维护世界和平与稳定，是本届联大一般性辩论及相关高级别活动的三大焦点。

可持续发展目标呼唤新动力

联合国发布的《2023年可持续发展目标报告：特别版》显示，在169个具体目标中，仅有12%的目标正按预期进展，约半数目标进展不足，超过30%的目标进展停滞或倒退。

可持续发展目标进展不佳是一个全球性问题。近几年，特别是新冠疫情暴发后，许多国家遭遇了严峻的发展挑战。众多发展中国家面临着债务负担沉重、贫困和饥饿人口激增等压力。

联合国可持续发展目标峰会将于18日至19日举

行，会议将审查2030年可持续发展议程及其17个可持续发展目标的落实情况，为实现目标所采取的变革性加速行动提供高级别政治指导。发展筹资高级别对话会将紧随其后举行。

联合国秘书长古特雷斯表示：“可持续发展目标峰会必须成为全球团结的时刻，为实现可持续发展目标注入新动力，加快行动步伐。”

可持续发展目标的实现面临多种复杂和相互关联的挑战，包括气候灾害、政治不

稳定和冲突、全球经济衰退、新冠疫情遗留影响、资金不足、不平等、制度不完善、技术不足、落后的社会和文化因素、全球合作不足、信息和数据缺乏、短视政策等。

本届联合国大会一般性辩论期间，各国领导人和高级别代表还将就金融体系改革、债务减免、发展融资等议题发表看法，并提出解决方案。

国际社会如何团结一致，重振实现2030议程的雄心，将是对各国领导人政治智慧与决心的重大考验。

应对气候危机迫在眉睫

气候危机是一个全球性的紧迫问题，涉及气候变化及其对环境、社会和经济的广泛影响，包括气温上升与热浪、海平面上升、极端天气、生物多样性丧失以及对健康等各方面的影响。

古特雷斯自就任联合国秘书长以来，频繁就气候危机发出警告。他曾表示，气候影响可能会逆转过去几十年提高生活质量方面取得的

许多成绩，气候危机代表着当前时代最典型的全球治理难题，有必要采取更有力和急迫的行动。

去年6月至10月，巴基斯坦经历了空前猛烈的季风降雨，历史性的洪水覆盖了该国近三分之一的土地。这场灾难再次提醒国际社会应对气候变化的紧迫需要。

各国只有携起手来，通过全球合作、技术创新、消费

和生产模式转变、提升公众意识等多方面共同努力，才能有效应对气候危机。尽管多年来全球领导人已提出诸多应对气候变化的方案，气候危机仍未得到明显缓解。在世界多地打破高温纪录、气候灾难日益频繁的当下，预计更多国家领导人将对这个直接关系到人类生存的问题表达更为强烈和明确的立场。

恢复和平与安宁刻不容缓

近年来，日趋激烈的地缘政治竞争、意识形态对立、对资源的争夺等导致国际安全局势变得脆弱。

第77届联大主席克勒希7月24日说，当前全球有27场武装冲突继续给生命带来灾难，与冲突有关的死亡

人数达到28年来最高，全球超过一亿人被迫流离失所。

与此同时，许多国家冲突和动乱不断，非洲多国发生政变，叙利亚等国的冲突仍然看不到尽头。如何缓解地缘政治紧张、停止冲突，并从根本上解决问题，无疑将是诸多国

家领导人关注的焦点。

克勒希在离任讲话中说，各国相互合作不可或缺，人类的生存有赖于各国的合作。古特雷斯强调：“在一个充满各种严重危机和分裂的世界中，合作是唯一的选择。”（据新华社）

韩国进口日本鱼贝类规模连续5个月下降

韩国海关厅18日发布的数据显示，韩国8月从日本进口的鱼贝类规模连续第5个月减少。

韩联社援引韩国海关厅发布的数据报道，从日本进口的鱼贝类规模8月同比减少24.9%，为1622吨。此类产品进口额同比下滑34.8%，为781万美元。

据海关厅数据，这意味着，自4月起，韩国从日本进口的鱼贝类规模和金额连续5个月下降。今年1月至8月，这类产品进口量同比下降11.3%，近1.75万吨；进口额同比减少2.5%，为1.01亿多美元。

与之对比，韩国进口

日本啤酒呈现持续增加势头。

海关厅提供的数据显示，韩国8月从日本进口啤酒量同比猛增323.7%，为8644吨；进口额同比骤增393.3%，为748万美元。进口规模和金额均为2019年6月以来的最高值。

2019年7月，日本对3种出口韩国的半导体产业原材料施行管制。同年8月，日本把韩国踢出出口管理优待对象国。韩方随后采取对等反制措施。

日方采取限贸措施后，韩国曾掀起抵制日货热潮。2019年9月，韩国进口日本啤酒量下滑至4吨。（据新华社）

绝食抗议19天 韩国最大在野党党首被送医

绝食抗议19天后，韩国最大在野党共同民主党党首李在明18日因健康状况恶化被送入医院。

韩联社援引共同民主党方面消息报道，李在明当天早晨血糖突降，几乎丧失意识，被紧急送往医院。

李在明现年59岁，8月31日开始“无限期”绝食，抗议总统尹锡悦的施政。他最初在国会大厦前搭帐篷，本月13日因健康变差搬入党首办公室，继续绝食。

医疗人员和不少共同

民主党人劝说李在明停止绝食，被他拒绝。医疗人员说，绝食10至14天后，健康会受到不可逆转的损害。

李在明入院同一天，首尔中央地方检察院提请法院逮捕李在明，罪名包括渎职、受贿。李在明目前正受到司法调查，涉及他担任京畿道城南市市长期间涉嫌在住房建设开发项目中帮助开发商获益一案，以及出任京畿道知事期间向朝鲜方面汇款一案。（据新华社）

慕尼黑发生室内过山车事故 8人轻伤

德国警方17日通报，慕尼黑市16日晚发生一起室内过山车碰撞事故，导致8人轻伤。

发生事故的游乐设施名为“地狱闪电”。德新社援引该游乐设施负责人维利·奥滕斯的话报道，一辆过山车静止不动，另一辆不知何故缓慢倒退，致使两辆过山车轻微碰撞。每辆过山车上大约有30人，“所有乘客都自行下车。这显然是系统的技术缺陷所致”。

警方最初报告9人轻伤，而急救服务方面称，9名乘客接受了检查，8人因轻伤接受治疗。稳妥起见，救护人员将其中3人送往医院。

游乐设施的维修工作已经展开。警方说，设施暂时处于关闭状态，等待

进一步调查。

这起室内过山车事故给16日开幕的第188届慕尼黑啤酒节蒙上少许阴霾。始于1810年的慕尼黑啤酒节是德国最著名的民俗节庆活动之一，节日场地上有不少游乐设施。据报道，与其他游乐设施一样，发生事故的室内过山车在慕尼黑啤酒节开幕前接受了全面检测。

无独有偶。啤酒节开幕后，慕尼黑的奥林匹亚环形过山车也发生了小事故，一辆过山车突然停止运行。啤酒节发言人伊冯娜·黑克尔说，乘客通过楼梯离开过山车，无人受伤。

今年啤酒节将持续至10月3日，预计将有来自世界各地的约600万人次游客参与。（据新华社）



法国迎来第40届欧洲遗产日

9月17日，人们在法国巴黎参观法国外交部。

9月16日和17日是法国一年一度的欧洲遗产日，法国近2万处文化遗产在这两天内免费向公众开放。1984年，在时任法国文化部长雅克·朗的推动下，不少法国历史文化遗产免费向公众开放。最初这项活动定于每年9月的第三个周日举办，1992年改为周六和周日两天举行。如今，遗产日活动已经扩展到欧洲各国，成为整个欧洲的一项重要文化活动。